Matematiska Institutionen

KTH

Laxtal till den 8 oktober 2012 till kursen Diskret Matematik SF1610 for CINTE och
CMETE.

OBS Lixtalen &r frivilliga och om du vill kan du ldmna in dina l6sningar och fa dem réttade.

1.

Bestdm en komplett matchning i den bipartita graf som bestar av nodméngderna X =
{a1,a2,...,a5} och Y = {by,ba,bs,...,b5} och kanterna

E= {(ah b2)7 (ah b3)7 (a27 bl)ﬂ (an b2)7 (a27 b4)7

(a3, b3), (a3, bs), (as,b1), (a4, b2), (a4, bs), (as,b3)}

. Visa att om varje pojke i en skola har k stycken flickor pa sin lista och varje flicka finns med

pa exakt k stycken listor som pojkarna har, sa kan varje pojke hitta en flickvéin som han vill
vara ihop med.

Visa att om f6r varje par av noder z och y i en graf G med n noder giller att
o(z) +d(y) =n—1
sa dr grafen sammanhéngande.

Visa att for varje bipartit graf G med n noder géller att
n.
< (=)°.

Hur manga noder kan en graf med 28 kanter ha som mest om valensen hos varje nod &r
minst 3.

Betrakta en graf G med nodméngden V' och kantméngden E. Komplement grafen G till G
har samma nodméngd V' som G men G's kantméngd bestar av de kanter som inte finns i £,
dvs det gar en kant mellan noden x och noden y i G, precis da kant mellan z och ¥y saknas i

G.

(a) Antag G har valenssekvensen d1, dy, ..., d,. Bestim valenssekvensen for G.

(b) Visa att om en graf G med n noder #r k-regulir sa giller att G &r n — 1 — k-regulir.
(¢) Bestédm alla 5-reguliira grafer med 8 noder.

Visa att om en graf G #r osammanhingande si maste grafens komplement G vara sam-
manhéngande.



